

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ ПАНДІА

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

City 4 рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 15.

ВІВТОРОК, 3. ЛЮТОГО 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, FEBRUARY 3rd, 1925.

No. 15.

VOL. VII.

"МОБІЛІЗАЦІЯ" РОСІЙСЬКИХ БІЛОГВАРДІЙЦІВ В ПОЛЬЩІ.

Всі бувші царські офіцери дістали приказ ставитися до своїх реґіментів в Югославії або Болгарії.

ВАРШАВА, 30. січня. — Між тутешніми російськими емігрантами викликала велике заворушення вістка, що бувший великий князь Николай Николаевич видав відозву до бувших царських офіцерів і до російських монархістів одержави матеріальну допомогу від деяких американців.

Емігранти кажуть, що цієї весни сподіються антирадянської військової інтервенції.

Ходить поголоска, що до Польщі прибули агенти бувшого великого князя Николая Николаевича з подостатком грошей, щоб вислати до Югосла-

вії й Болгарії таких бувших царських офіцерів, які є готові прилучитися до руху, організованого в тих краях проти С.Р.С.Р.

Всі офіцери старого режиму, що проживають в Польщі, отримали мобілізаційні карти, на яких є подані числа їх реґіментів і назви міст на Балканах, де вони мають зголоситися, коли буде проголошена мобілізація.

В Польщі знаходиться правдоподібно не більше як 10,000 російських емігрантів, з котрих 2,000 або 3,000 є бувшими офіцерами царської армії.

ГРЕЦІЯ ЗІРВАЛА ДИПЛОМАТИЧНІ ЗНОСИНИ З ТУРЕЧЧИНОЮ.

Причиною зривання зносин — прогнання грецького патріярха Константина VI. з Константинополя.

АТЕНИ, 1. лютого. — Греція зірвала дипломатичні зносини з Туреччиною і в Атенах говорять про війну, так як турецьке правительство прогнало грецького патріярха, який через сім століть репрезентував православну церкву в Константинополі.

В палаці послів мали місце бурливі сцени. Посли кричали: "Долів з Туреччиною!" Бувший міністер війни ска-

зав в своїй промові, що "лише збройною силою можна навчити Туреччину розуму".

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 31. січня. — Екуменікальний (загальний) патріярх православної церкви Константин VI. був вигнаний вчора і відставлений звичайним потягом до кордо-ну. Приказ на вигнання наслід в шифровій телеграмі з Анго-ри.

НАГІНКА НА КОМУНІСТІВ В ІНДІЇ.

Поліція зробила наїзд на комуністичну організацію в Кевпюр і забрала газету "Революціонер".

АЛАГАБАД, Індія, 31. січня. — Поліція зробила наїзд на приміщення комуністичної організації в Кевпюрі і забрала копію газети "Революціонер", яка була заборонена правительством.

Газета очевидно була розповсюджувана і по інших містах в провінції. Сподіються дальших кроків в зв'язку з цєю справою.

В забраній газеті був надрукований маніфест, в якому бу-

ло сказано, що чужинці мусять бути прогнані з краю і має бути встановлена федеральна республіка Злучених Держав Індії.

Кажуть, що газета не брала участі в терористичному руху, однак коли буде вимагати потреба, вона розпочне кампанію тероризму і тоді життя кожного урядника і горожанина, що помагає чужинцям правительством, стане невиносимим.

ВИКЛЮЧИЛИ СТОРОННИКІВ ЛА ФОЛЕТА.

ВАШІНґТОН, 30. січня. — Підучи за приміром своїх колеґ з сенату, республіканські конгресмени виключили зі свого складу тих конгресменів, що підчас останніх виборів поірали кандидатуру сенатора Ла Фолета з Висконзину.

Виключення закінчується в тому, що сторонники Ла Фолета не зістали запрошені на нараду республіканських конгресменів, яка має відбутися 27. лютого.

АРМІЯ ЛЮ ЮНґ ГСІЯНґА КОНТРОЛУЄ ШАНґАЙ.

ШАНґАЙ, Китай, 30. січня. — Більше як 15,000 жовірів побідоносної армії генерала Лю Юнґ Гсіянґа, яка недавно побіла війська генерала Чі Гсіянґа Юана, мають під повною контролею місто Шанґай. В місті панує спокій.

НЕ БУДУТЬ ВІДПОВІДАТИ НА НОТУ НІМЕЦЬКИНИ.

ПАРИЖ, 30. січня. — Тут оповіщено сьогодні, що рада амбасадорів не буде відповідати на ноту німецького правительства, в якій воно просило подати більш детальні причини, чому адіянські війська не повинні евакуувати Кольонської зони.

СТРАЙК НА КИТАЙСЬКІЙ ЗАЛІЗНИЦІ.

ЛОНДОН, 29. січня. — Делеґація з Шанґаю до "Дейлі Мейл" доносить, що китайські машиністи і палачі на залізничній Шанґай — Нанкінг розпочали перший індустріальний страйк в модерному Китаю.

До них прилучилися інші залізничні робітники на знак протесту проти перевозу військ під вогнем і проти милітаризму.

Війська генерала Чі мусять тепер ходити пішки.

КОМУНІСТИ В ІТАЛІЇ ОБХОДЯТЬ РІЧНИЦЮ СМЕРТІ ЛЕНІНА.

В багатьох містах арештовано підчас святкових демонстрацій членів Комуністичної Партії Італії.

РИМ, 24. січня. — По цілій Італії відбулися мітинґи в пам'ять Леніна, помімо спроб фашистів здати такі демонстрації.

В Греко арештовано комуніста Етторе Камбіаґеса з Мілану за промову перед великою товпою робітників, які обходили смерть Леніна.

На цьому мітинґу роздано тисячі копій комуністичної літератури, а крім цього фашистська поліція сконфіскувала стоси маніфестів.

На святі Леніна в Мілані арештовано Буста Арсізіо, члена Комуністичної Партії. Підчас демонстрації робітники несли червоні прапори.

Коли арештовано Арсізіо, між робітниками і фашистами вивязалася боротьба.

В Кріесте робітники пови-

шували червоні прапори на всіх телеграфічних стовпах. За це багатьох робітників арештовано.

В Коріно бувшого посла М. Паоліно витягнуто з дому і забрано до в'язниці.

В текстильних фабриках у Відені вишло на страйк 1,000 робітників, коли їм відмовлено підвищу платні.

ПРОЦЕС В СПРАВІ УБИВСТВА МАТТЕОТІ ВІДЛОЖЕНИЙ.

РИМ, 27. січня. — Процес в справі убиства соціалістичного посла Маттеоті, який мав розпочатися при кінці січня, зістав відложений на осінь.

Як причину відложенья процесу влади подають те, що ніби-то "сенат хоче докладно провітрити документи в зв'язку з убиством Маттеоті".

КАЖЕ РОЗПОЧИНАТИ НОВІ ПЕРЕГОВОРИ.

СІДНЕЙ, Нова Скошія, 30. січня. — Дж. Г. Винфілд, голова ради помирення, назначеної для поладодження спору ізза платні між Брітїш Емпіаер Стіл Корпорейшен і її майнерами, звернувся формально з просьбою до майнерів і власників копалень, щоб вони розпочали негайно безпосередні переговори.

ДАВ ПОЛІЦІЇ ІНФОРМАЦІЇ ЩОДО УБИВСТВА СТЕКА.

КАІРО, Єгипет, 30. січня. — Газети пишуть, що Ібрагім Адам, один з арештованих незадовго по убистві англійського генерала сер Лі Стека, дав поліції низку фактів відносно убиства і в наслідок того розпочалися нові інвестиції.

Кажуть, що Ібрагім наняв автомобіль, в якому втік від справники замаху на життя ген. Стека. Дальше кажуть, що арештовано двох студентів прав, в яких переведено також ревізію.

ФРУНЗЕ НАРОДНИЙ КОМІСАРЕМ ВІЙНИ С.Р.С.Р.

Телеграми з Москви до буржуазних газет доносять, що Центральний Виконавчий Комітет С.Р.С.Р. опублікував 29. січня постанову, якою звільняє Льва Троцького з уряду народного комісаря військових справ і називає на його місце М. В. Фрунзе, дотеперішнього заступника комісаря військових справ.

КОНФЕРЕНЦІЯ ЛІВОГО КРИЛА ЮНІЙ В АНГЛІЇ.

ЛОНДОН, 26. січня. — Тут розпочалася на днях конференція лівої фракції англійських трейд-юній, які стоять за утворенням спільного робітничого фронту і за вступленням до Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів.

В конференції бере участь більше як 600 делеґатів, які репрезентують 600,000 членів трейд-юній. Всіх членів у трейд-юній є около 8 мільонів.

БЕЛЬГІЙЦІ ЕВАКУВАЛИ МІСТА В ВЕСТФАЛІЇ.

ПАРИЖ, 30. січня. — Делеґація з Маенсу доносить, що бельгійські війська евакуували вчора Дорстен у Вестфалії а також Везель.

Делеґація каже, що французькі влади в Бохумі видали приказ опустити ряд публичних будинків в тому місті.

В КАНАДІ Є МІЛІОН БЕЗРОБІТНИХ.

ТОРОНТО, 29. січня. — Завтра вечером відїде делегація до Оттави, яка має просити негайне правительство о федеральну допомогу для безробітних.

Комісар фінансів Рос каже, що Торонто видає тепер \$50,000 місячно на допомогу для безробітних.

А. Е. Сміт, представник Асоціації Безробітних, заявляє, що в Канаді є мільон безробітних.

ПАМ'ЯТНИК Т. ШЕВЧЕНКОВІ В КИЇВІ.

Губерніяльна комісія для збудування пам'ятника Тарасові Шевченкові в Києві, в складі представників від Губерніяльного Викон. Комітету, Губерніяльного Комітету Комуністичної Партії, Комітетів Незаможного Селянства, Губерніяльної Політичної Освіти та різних господарських установ, ухвалила побудувати пам'ятник Т. Шевченкові на вулиці ім. В. Вороського (був. Хрещатик) коло Миського Саду, на тому місці, де колись стояв пам'ятник цареві Олександрові II. Є це одно з найкращих центральних місць Києва, колишня "Царська площа".

В багатьох селах України селяне будують пам'ятники Т. Шевченкові.

АЛЕКСАНДРІ ПРОГЛОШЕННЯ ПРЕЗИДЕНТОМ ЧІЛЕ.

САНТІЯґО, Чіле, 30. січня. — Тут підписано угоду, яка припинить кінець замшаний політичній ситуації, що існувала від часу повалення правительства молодими офіцерами минулого тижня.

Умову підписали представники армії і бувший міністер закордонних справ Аугустін Елвардс. На підставі умови Артуро Александрі є проголошений конституційним президентом Чіле.

ЯПОНІЯ ЕВАКУЄ САХАЛІН 1. МАЯ 1925.

МОСКВА, 26. січня. — На підставі угоди, заключеної між Японією і Радянським Союзом, японське правительство згодилось евакуувати півиничну частку острова Сахаліну з 1. мая 1925 року.

Білий терор в Югославії.

БІЛГОРОД, Югославія, 27. січня. — Реакційний уряд Пашіча розпочав розбишацький наступ проти опозиції. Всікі зусилля опозиційних партій відбути передвиборчі віча протятгом двох останніх днів, скінчилися проливом крові.

Бувший преміер Давідовіч, провідник демократичної партії і опозиції, який знаходиться тепер в Білгороді, одержав сьогодні з різних сторін Югославії сотки телеграм з донесеннями про страшні насильства, яких допускається уряд Пашіча на провідниках і прихильниках опозиції. Протягом останніх днів на приказ уряду убито кількох провідників опозиційних партій.

Між убитими знаходиться

голова німецької партії в Югославії др. Крафт, один з провідників опозиції. Опричники Пашіча напали на передвборче віче опозиції в Баці і смертельно побили Крафта, який на другий день помер. Подібні напади відбуваються по інших місцевостях Югославії.

Не ліпше мається справа в самому Білгороді, столиці Югославії. Власти конфіскують навіть приватні листи до провідників опозиції. Уряд Пашіча проголосив остру цензуру і не дозволяє подавати вістей про насильства, яких dokonується на провідниках опозиції.

Найбільший терор панує в Хорватії, де уряд Пашіча уживає жорстоких способів, щоб недопустити, аби Хорватська

Селянська Партія ставила своїх кандидатів при надходячих виборах.

Уряд продовжає одночасно масовий арешт провідників робітничих організацій, а зокрема провідників недавно закритої Независимой Робітничої Партії, що була основана комуністами після розязання урядом Комуністичної Партії Югославії.

Головною причиною терору є страх реакції перед виборами до парламенту, що відбудеться в лютому. Реакція є свідомою того, що без ужиття насильств і терору, партія Пашіча потерить поразку і опозиція здобуде владу в державі.

ДОМАГАННЯ ТРЕЙДС ЕНД ЛЕЙБОР КОНГРЕСУ ДО УРЯДУ КІНґА.

Депутація від центральної робітничої організації в Канаді домагається від уряду скасування сенату.

ОТТАВА, 1. лютого. — Депутація від Трейдс енд Лейбор Конгресу Канади проложила вчора премієрові і кабінетові пропозиції щодо законодавства, між котрими були: скасування сенату, встановлення асексурації для безробітних і пенсії для старих віком та просьба, щоб Канада звернулася до американського правительства, аби воно не робило ріжниць між уродженними Канадійцями та іншими канадійськими горожанами при впу-

сканню їх до Зауч. Держав. Депутація домагалася також, щоб домінальне правительство ввело в життя постанову про 8-годинний день праці, яка була ухвалена на міжнародних конференціях, скликаних т. зв. бюро праці при Лізі Націй.

Між пропозиціями депутатації був також протест проти напливу до Канади індустріальних робітників помімо того факту, що в Канаді панує безробіття.

В ПОЛЬСЬКО-ШЛЯХЕТСЬКОМУ ЯРМІ.

Польський уряд плянує завести на східних окраїнах кругову поруку селян за напади на лідичів.

ВАРШАВА, 4. січня. — Зважаючи на заяву Тугута про секретну нараду поміщиків, польський уряд має завести на східних окраїнах кругову поруку селян за напади на поміщиків.

Центральний Комітет Комуністичної Партії західної Білоруси заявив, що як польський уряд насильстві здійснити що загрозу і почне вбивати селян і палити їхні майна, вся Комуністична Партія, як один чоловік, примушена буде виступити на захист селян.

Тоді за всі звірства поліції, кругову відповідальність нести мають поміщики, польські ксьондзи й урядовці. Всі вони відповідатимуть за забитих і спалених білоруських селян.

ВАРШАВА, 4. січня. — Польська преса провадить антирадянську кампанію, намагаючись підкредити тяжке становище С.Р.С.Р., зважаючи на союз, який організує проти нього балканські держави. Ця кампанія має безперечно характер політичного вимагання, бо має на меті заклякати С.Р.С.Р. і примусити його до уступок в користь Польщі.

В ІРЛАНДІЇ ПАНУЄ ГОЛОД.

ДУБЛІН, Ірландія, 30. січня. — Тисячі мужин, жінок і дітей повільно примирають з голоду в Ірландії, лише парусот миль від Лондону і Парижа та центра європейської цивілізації.

В краю не вродили картофалі і запанував голод. Зима 1924-5 рр. є найгіршою від часу чорного 1847 року, коли то Ірландія голодувала і вислала своїх молодих людей до Америки.

Деякі старші віком і слабкі діти вже помиралі, так як не мали ані поживи ані одягу, щоби перебити зиму.

ШЕФ ПОЛІЦІЇ В МОНТРЕАЛІ НЕ РЕЗИГНУЄ.

МОНТРЕАЛ, 29. січня. — Шеф поліції Беланжер заявив через свого адвоката на слідстві, яке ведеться проти монреальської поліції, що не зрезиґнує зі свого становища.

Він каже, що йому не доказано ніякої провини.

БОРОТЬБА ЗА УКР. ШКОЛУ НА ВОЛІНІ.

У місті Межиріччя на Волині в бжучому шкільному році закрили Польки українську школу. На знак протесту до польської школи селяне літеї своїх не посілали. Тільки двоє гофодарів, Почтар і Тифончук, хотіли змусити своїх 14-літніх хлопців-учитися по польськи в школі. Але на цей раз діти запротестували. На насильство батьків діти утікали за кордон, на Радянську Україну, залишивши записочку про це.

ВИДАННЯ АКАДЕМІЧНО-НАУКОВОГО СЛІВНИКА.

Харківські "Вісти" пишуть, що в найближчому часі починається підготовча праця до видання академічно-наукового словника.

МІСТО МЕКСИКО, 27. січня. — Президент Калес каже, що мексиканські залізничники можуть в короткому часі перейти на приватну власність, як що будуть прийняті умови уряду.

КОНГРЕСИ РАД ВІДБУДУТЬСЯ В КВІТНІ 1925.

МОСКВА, 26. січня. — Конгреси Рад Союзу Соціалістичних Республік і Російської Соціалістичної Федеративної Радянської Республіки будуть скликані в місяці квітні 1925 р.

ВІЙСЬКОВА ДИКТАТУРА ПРОДОВЖАЄТЬСЯ.

МАДРИД, 30. січня. — Військова диктатура в Іспанії буде продовжуватися. Генерал де Рівера оповістив вчора, що рішуче передавати правління цивільній владі протятгом пору місяців, як це він попередньо обіцяв.

ПРУСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ЗРЕЗИГНУВАЛО.

БЕРЛІН, 24. січня. — Після бурливих дебат в пруському соймі і ухваленню правительства вотуму недовіри, кабінет Брауна вніс свою резиґнацію.

Не забувайте про пресовий фонд нашої преси.